
⚫ 回答期間：セミナー終了後～10月25日（金）13日間

⚫ 回答方法：インターネット

⚫ 受講者：37名

⚫ 回答者：29名

⚫ 回答率：78.4%

多くのご意見・ご感想をありがとうございました。

今後の運営の参考にさせていただきます。

いただいたお声を一部抜粋し掲載いたします。

がんアドボケートセミナー2024 

～日本のがんを取りまく問題に、がん患者・家族が深くかかわることができる社会をめざして～

アンケート結果



あなたの取り組みについて、
 活かせる学びはありましたか

おおいにあった, 

16名,（55%）

あった, 

13名, 

（45%）

・いろいろな角度から学ぶことができ、取り組もうとして
いることの基盤となる知識を得ることができた。

・なかなか詳しく知れないことを学べ、今後の支援あり方
を考える上で学びが多かった。

・知識を得ることだけでなく、伝え方も重要だと学んだ。
・がんに罹患した経験をお持ちの方々が、それを生かして
誰かのために行動を起こし、広く伝える活動をされてい
ることに感動した。

セミナー前後で、あなたの取り組みについて、
考えや気持ちに変化はありましたか

（N＝29）

変化があった, 

22名, （76%）

変化がなかった, 

4名, （14%）

どちらともいえない, 

3名, （10%）

・最初の一歩を踏み出してみようと思った。
・漠然としていたと痛感した。何をやりたいか？を
突き詰めたいと思った。

・取り組みへの気持ちがより強くなった。
・活動の方向性に自信が持てた。
・自分の想いはひとつなので、セミナーで変わることは
なかった。



セミナー前後で、あなたご自身のものの見え方や
考え方に変化はありましたか

変化があった, 

22名, （76%）

変化がなかった, 

4名, （14%）

どちらともいえない, 

3名, （10%）

・自分の想いを大切にして結果を気にせずやってみようと
思えた

・正しい情報を広く得て、広い視野を持って取り組もうと
いう姿勢ができたと思う。

・無理してはいけないこと、ひとりよがりではいけないこ
と、とても心に響きました。

・実際に行動を起こした方を身近に見て勇気をもらった。

患者・市民参画（PPI）について持ちのイメージ
に変化はありましたか

変化があった, 

13名, （45%）

変化がなかった, 

9名, （31%）

どちらともいえない, 

7名, （24%）

・自分が参加できるものを知りたいと思った。
・これまでPPIについてあまり積極的な思いがなかったが、
興味がわいてきた。

・全く知らなかったので、PPIについてもっと学び発言
できる点があるか探ってみたいと思った。

・興味ある内容でしたが、説明が難しくガイドバックも
研究者目線であったように患者さん向けわかりやすい
説明が欲しかった。



セミナーに参加して「活力」を得られましたか セミナー全体の満足度を教えてください

とても活力を得られた, 

15名, （52%）
活力を得られた, 

14名, （48%） とても満足, 

17名, （59%）

満足, 

12名, （41%）



【Q】その他、感想・メッセージ

・自分がやりたいことを、もっともっと突き詰めたい、まだ漠然としていたのだと気づきました。自分がやりたいことと、で
きることを考え、仲間を作りたいと思いました。
 
・お話の内容も自分のものとし、今後活かしていきたいと思います。 

・中身の濃いセミナーに参加させていただき、ありがとうございました。事前学習も含めてしっかりと学ばせていただきまし
た。せっかくの機会でしたので、できればもう少し質問タイムを確保していただけたらよりありがたかったなぁと思いました。
 
・座学が盛りだくさんで、交流が少な目と感じました。

・限度額適用認定証が外来で使えるようになって、まだ10年ほどしか経っていないと知り、大変驚きました。

・問題意識をもち、自ら活動を始めようという方たちを直接お会いしたりお話を伺ったりして、自分にも出来ることがある
かもしれないと背中を押された気持ちになりました。 

以上
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